
 
 

Metepec, Estado de México 15 de septiembre de 2021. 

 

Versión Estenográfica de la Trigésima Segunda Sesión Ordinaria del Pleno del 

Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales del Estado de México y Municipios, llevada a cabo vía remota. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muy buenas tardes a todas y todos, 

siendo las 12 horas con dos minutos de este día 15 de septiembre de 2021, daremos 

inicio a la Trigésima Segunda Sesión Ordinaria de este Pleno. Por lo cual le pido al 

Secretario Técnico haga el  pase de lista de asistencia y la declaratoria de cuórum 

correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, muy buenas tardes. 

 

Conforme a la instrucción del Comisionado Presidente y de conformidad con lo 

dispuesto por el Artículo 24, párrafo II de los Lineamientos para el funcionamiento 

del Pleno de este Instituto, me permitiré realizar el pase de lista de asistencia y la 

verificación de cuórum correspondiente. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Sharon Cristina 

Morales Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luis Gustavo 

Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Guadalupe 

Ramírez Peña. 



 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente José 

Martínez Vilchis. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionadas y 

Comisionados. 

 

Comisionado Presidente, le informo que existe cuórum legal para dar inicio a la 

presente Sesión. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: El punto dos es el relativo a la 

lectura y aprobación del Orden del Día.  

 

En vista de que ha sido previamente enviado por el Secretario Técnico, pido a mis 

colegas podamos omitir su lectura. Y pregunto si hay alguna modificación. 

 

Adelante, señor Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, si me lo permiten, pondría a su consideración una 

propuesta de modificación al Orden del Día relativo al retiro del proyecto de 

resolución del recurso de revisión 2048, en virtud de la solicitud que se realizó 

mediante correo electrónico a esta Secretaría Técnica. 

 

Sería la única modificación propuesta por esta Secretaría Técnica, Comisionado 

Presidente, Comisionados. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Por favor, tome la votación correspondiente con las modificaciones ya referidas. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

económica para aprobar el Orden del Día de la presente Sesión, con la modificación 

ya referida 

 

Si me apoyan levantando la mano si están a favor. 

 

Muchas gracias, Comisionadas y Comisionados. 

 

Comisionado Presidente, le informo que se aprueba por unanimidad de votos el 

Orden del Día de la presente Sesión, con la modificación previamente referida. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muchas gracias a todos. 

 

Continuando con el Orden del Día, procedemos al desahogo del punto tres relativo 

a la aprobación del acta de la Trigésima Primera Sesión Ordinaria de fecha 8 de 

septiembre de 2021. Para lo cual pido a mis colegas la aprobemos en sus términos 

levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el acta de la Trigésima Primera 

Sesión Ordinaria INFOEM/ORD/31/2021 de fecha 8 de septiembre de 2021. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Llegamos al bloque de proyectos no expuestos por los integrantes del Pleno. Para tal 

efecto le pido, por favor, nos informe si existen proyectos de resolución de recursos 

de revisión separados para sus comentarios y discusión en lo particular. Y respecto 

de los demás tome la votación en bloque. 

 

Cabe mencionar que en la página institucional se encuentra publicado el Orden del 

Día que detalla el número de recurso de revisión, el Comisionado ponente, el sujeto 

obligado y el sentido de la resolución propuesto. 

 

Tiene uso de la voz, Secretario. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, informo que no se encuentran separados proyectos 

de resolución para su discusión y votación en lo particular. 

 

En virtud de ello les pregunto el sentido de su voto de manera nominal para la 

aprobación de los recursos de revisión listados en este bloque de proyectos no 

expuestos por los integrantes del Pleno. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor, señor Secretario.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionada Morales Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor de todos los proyectos.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Gracias. 

 

Haría un voto disidente en el caso del 3616 y acumulados, ya que estoy convencido 

de que las declaraciones patrimoniales sí pudieran entregarse en versión pública. 

 

En  los demás proyectos estoy a favor, haciendo voto particular en el caso del 3428 

y 3722, ya que considero que para reservar algún documento es necesario atender 

solicitudes de información relacionadas con procedimientos de responsabilidades 

que tramita su Órgano Interno de Control. 

 

Serían así mis votos. 

 

Gracias. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 



Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor de los proyectos y haciendo voto 

particular en el proyecto 3470, por considerar que el sujeto obligado debe de tener 

conocimiento sobre la solicitud. Y de alguna manera considerar que tendrían que 

solicitarlo directamente a su Órgano Interno de Control. 

 

Es cuanto. 

 

Gracias.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor de los proyectos de 

resolución listados en este bloque. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionado Presidente, me permito dar cuenta que por lo que hace al proyecto de 

resolución del recurso de revisión 3616 y acumulados, se aprueba por mayoría de 

votos de los integrantes del Pleno, anunciando voto en contra con voto disidente el 

Comisionado Parra Noriega. 

 

Por lo que hace al resto de los proyectos de resolución listados en este bloque se 

aprueban por unanimidad de votos. 

 

Y me permito dar cuenta rápidamente los votos emitidos por los integrantes del 

Pleno, en el 3428 anuncia voto particular el Comisionado Parra Noriega, en el 3470 

anuncia voto particular el Comisionado Parra Noriega y la Comisionada Ramírez 

Peña y en el proyecto de resolución del recurso de revisión 3722 anuncia voto 

particular el Comisionado Parra Noriega. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 



Llegamos al bloque de negativas de información y desechamientos por recurso 

extemporáneo o anticipado. 

 

En virtud de que también se encuentran publicados los recursos pertenecientes a 

este bloque en la página institucional.  

 

Le pido, señor Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación de los proyectos de resolución de este bloque de negativas de 

información y desechamiento por recurso extemporáneo o anticipado. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionada Morales Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor de los proyectos listados 

en este bloque.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.   

 

Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor de los proyectos.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado.  

 

Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor de los proyectos.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 



Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor de los proyectos de 

resolución listados en este bloque.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente.  

 

Comisionadas y Comisionados, me permito dar cuenta que se aprueban por 

unanimidad de votos los proyectos de resolución listados en este bloque de 

negativas de información y desechamiento por recurso extemporáneo o anticipado. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Enseguida tenemos el bloque de 

proyectos de resolución de los segundos recursos de revisión. Para lo cual le pido, 

Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con su venia, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la 

aprobación del proyecto de resolución perteneciente a este bloque de proyectos de 

resolución del segundo recurso de revisión. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor de los proyectos.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 



Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor del proyecto de resolución 

listado.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución del 

recurso de revisión 3222, listado en este bloque de proyectos de resolución del 

segundo recurso de revisión. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El siguiente punto del Orden del Día corresponde a la aprobación del acuerdo 

mediante el cual se emite extrañamiento público al Ayuntamiento de Ecatepec de 

Morelos por el incumplimiento de diversas obligaciones en materia de transparencia 

de conformidad con el Artículo 223, párrafo III de la Ley de Transparencia y Acceso 

a la Información Pública del Estado de México y Municipios. 

 

Por lo cual le pido, Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

nominal para la aprobación del extrañamiento público a que ha hecho referencia el 

Comisionado Presidente. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el acuerdo mediante el cual se 

emite extrañamiento público al Ayuntamiento de Ecatepec de Morelos por el 

incumplimiento de diversas obligaciones en materia de transparencia, de 

conformidad con el Artículo 223, párrafo III de la Ley de Transparencia y Acceso a 

la Información Pública del Estado de México y Municipios. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El siguiente punto del Orden del Día es la presentación por parte del Secretario 

Técnico del seguimiento de acuerdos de este Instituto. 

 

Por favor, denos cuenta, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, conforme al seguimiento de acuerdos que lleva esta 

Secretaría Técnica doy cuenta que se encuentran concluidos los acuerdos aprobados 

en sesión próxima pasada.  

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: (falla de transmisión) y la 

aprobemos en sus términos levantando la mano. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionadas y 

Comisionados. 

 

Comisionado Presidente, le informo que se aprueba por unanimidad de votos las 

acumulaciones de los recursos de revisión previamente propuestos. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Hemos agotado todos y cada uno 

de los puntos del Orden del Día, por lo tanto siendo las 12:14 horas de este día 15 de 

septiembre de 2021, damos por concluida la Trigésima Segunda Sesión Ordinaria de 

este Pleno. 

 

Gracias a todos y buenas tardes. 

 

- - -0o0- - - 

 

 

 

 

 

 


